

**Základná škola s materskou školou, Staničná 324, 027 12 Liesek**



**Vyhodnotenie činnosti predmetovej komisie SJL, cudzie jazyky, DJZ, OBN**

**Školský rok 2022/2023**

Vyhodnotenie vypracovala: Mgr. Miroslava Vojtková

Schválil: \_\_\_\_\_

**Vedúca predmetovej komisie:** Mgr. Vojtková Miroslava

**Členovia predmetovej komisie:** Mgr. Dulková Andrea  
Mgr. Kristofčák Marián  
Mgr. Kumorová Martina  
Mgr. Marková Eva  
Mgr. Paliderová Gabriela  
PaedDr. Pardelová Tatiana  
RNDr. Paulechová Elena

**Počet zasadnutí PK: 3**

Predmetová komisia pracovala počas uplynulého školského roka pravidelne a okrem zasadnutí jej členovia riešili vzniknuté problémy priebežne podľa potreby.

## **Predmet: SLOVENSKÝ JAZYK**

Vyučujúci predmetu SJL pracovali počas školského podľa stanovených učebných osnov. Vo všetkých ročníkoch sme na hodinách gramatiky vyžívali pracovné učebnice J. Krajčovičová: Nový Slovenský jazyk. S učebnicami sa pracovalo veľmi dobre, pretože učebnice obsahujú veľké množstvo úloh na precvičovanie, a tým sa odbúrало tlačenie pracovných listov pre žiakov. Tie sa využívali len ako doplnok k jednotlivým témam.

Učivo bolo prebraté vo všetkých ročníkoch.

V priebehu školského roka sme monitorovali neprospievajúcich žiakov so snahou odstraňovať príčiny ich neprospievania. Osobitne sme sa venovali nadaným žiakom, ktorých talent sme uplatnili vo vedomostných a recitačných súťažiach.

Vo všetkých ročníkoch sme na hodinách SJL osobitnú pozornosť venovali práci so žiakmi so špeciálnymi výchovno-vzdelávacími potrebami. Títo žiaci na hodinách pracovali aj za pomoci pedagogických asistentov. Pre žiakov boli pripravované na prácu osobitné úlohy, ktoré boli žiaci schopní zvládnuť.

Nad'alej sme pokračovali v klasifikácii žiakov formou bodového systému.

## **Predpísané kontrolné písomné práce a kontrolné diktáty**

Počas školského roka boli napísané všetky písomné práce a kontrolné diktáty.

## **TESTOVANIE ŽIAKOV**

V školskom roku 2022/2023 bolo zrušené testovanie v piatom ročníku, zrealizovalo sa teda len v deviatom ročníku.

## **Výsledky testovania:**

**9. ročník** – priemerná úspešnosť školy – **56,1%**  
priemerná úspešnosť SR – **58,7%**

## SÚŤAŽE A VÝSLEDKY

### Hviezdoslavov Kubín

V tomto školskom roku sme zorganizovali školské kolo súťaže v prednese poézie a prózy Hviezdoslavov Kubín. Víťazi jednotlivých kategórií postúpili do okresného kola tejto súťaže, v ktorom sme nezískali výraznejšie umiestnenie.

### Olympiáda zo slovenského jazyka a literatúry

V školskom roku 2022/2023 sme zorganizovali školské kolo olympiády a jeho víťazka **Gareková Andrea (9.A)** sa zúčastnila okresného kola OSJL, v ktorom sa stala **úspešnou riešiteľkou**.

### Školská knižnica

Školská knižnica v tomto školskom roku pracovala v klasickom režime výpožičiek. Treba skonštatovať, že v poslednom období výrazne klesá záujem o požičiavanie kníh v školskej knižnici. Súvisí to s nezaujmom detí o čítanie.

Do školskej knižnice tento rok nepribudli nijaké nové tituly.

### BESEDY – neboli žiadne

### PROJEKTY

**Bábkové divadlo (5. ročník)** - súčasťou učebných osnov v piatom ročníku je aj dramatické umenie, konkrétne bábkové divadlo. Žiaci piateho ročníka pod vedením p. uč. Vojtkovej M. si pripravili krátke divadelné predstavenia, pričom si samostatne pripravili scenáre, scénu aj bábkky. Svoje vystúpenia prezentovali jednak pred spolužiakmi v triede, ale ich aj zahráli pre mladších žiakov 1.A a 1.B triedy.

**Triedne noviny (5., 9. ročník)** - žiaci na konci školského roka pripravovali v skupinách svoje triedne noviny. Zostavovali samostatné rubriky, mapovali život vo svojej triede počas školského roka, vybrali fotografie. Používali rôzne techniky, ich noviny boli rôznorodé nielen obsahom, ale aj formou.

**Deň s detektívkou (7. ročník)** - triedy 7.A. a 7.B. zmenili na pracovisko detektívov. Vytvorili sme tímy detektívov a na vlastnej koži zistili, ako pracuje detektív a čo potrebuje k vyriešeniu záhady. Počas hodiny sme hľadali správne odpovede, ktoré boli ukryté v literárnych pojmoch, riešili šifrované literárne kvízy, pomocou rôznych šifier sme zistili, že nám nechýba trpezlivosť, plánovanie, vedomosti, dôvtip a odvaha, ktoré nesmú chýbať žiadnemu detektívovi.

**Zbierka bájok (6.ročník)** – jednou z tém učiva v 6. ročníku sú aj bájky. Jednotliví žiaci si vymysleli vlastné bájky, ktoré zároveň ilustrovali. Všetky ich bájky boli zozbierané a vytvorila sa tak zbierka bájok.

**Štúrovci (9. ročník)** - žiaci deviateho ročníka virtuálne kráčali po stopách významných štúrovcov a poskladali tak mozaiku ich životov.

## **SÚŤAŽE A AKTIVITY**

Naši žiaci sa pod vedením jednotlivých vyučujúcich zapojili do rôznych súťaží a aktivít.

**Piráti krásy** – recitačná súťaž, ktorej sa zúčastnila Štoberová R. (7.B.)

**Dúha 2022/2023** - literárna súťaž. V tomto roku boli v tejto súťaži vyhlásené nasledovné témy: 1. Králi a kráľovné  
2. Môj najkrajší sen  
Literárne práce poslali žiaci: Špulier D, Štoberová R. Kuželová T. (7.B), Garbiarová A., Vrabček S., Babinská P. (7.A)

**Žiacky ples (9. ročník)** - deviataci pripravili pre svojich mladších spolužiakov z II. stupňa ples, na ktorom sa žiaci výborne zabavili.

**Vnímajkovia** – čítanie pre mladších žiakov. Žiaci 9.A. sa rozhodli, že ukážu mladším spolužiakom ako príbehy Vnímajkov dokážu viesť k vzájomnému rešpektu a prijatiu. Cez jednotlivé postavy môžu vnímať to, čo je dôležité, že každý z nás je jedinečný a výnimočný. Ako prvá sa so svojím príbehom predstavila Tmejka, ktorá síce nevidí, ale veľmi jej pomáhajú rodičia a vodiaci psík, ktorý je jej očami. Pri čítaní sedela medzi deťmi Vnímajka Tmejka, ktorá im pomáhala lepšie pochopiť a vnímať jej príbeh, že každý z nás je iný a v niečom výnimočný. Tešíme sa na ďalšie rozprávania Chcejka, Boľka, Inky a Veselky.

## **EXKURZIE**

**Bábkové divadlo na Rázcestí (8., 9. roč.)** – divadelné predstavenie Cyber Cyrano

**Bábkové divadlo na Rázcestí (5. roč.)** - divadelné predstavenie Malý princ

**Tajov (9. roč.)** - literárna exkurzia po stopách J.G. Tajovského

**Literárne múzeum B. Bystrica (5. roč.)** - literárna exkurzia zameraná na históriu bábok a ľudových hudobných nástrojov

## **Predmet: ANGLICKÝ JAZYK**

V školskom roku 2022/2023 vyučujúci a žiaci pracovali v piatom ročníku s novou učebnicou Project Explore Starter, v šiestom ročníku s učebnicou Project Explore I. V ročníkoch 7., 8. a 9. naďalej používali učebnicu Project 4 edícia. Vyučujúce kladli dôraz na konverzáciu, ktorá je nevyhnutnou zručnosťou pri komunikácii v cudzom jazyku. Vyučovacie hodiny obohacovali aj o tvorbu projektov na rôzne témy, o doplnkové čítanie beletrie v anglickom jazyku (využívali časopis HELLO). Vyučovanie spestrili aj prekladom anglických piesní a pozeraním rozprávok a filmov v anglickom jazyku : Christmas Caroll, Romeo and Julia, Matilda.

Učivo vo všetkých ročníkoch bolo prebraté.

## **SÚŤAŽE A VÝSLEDKY**

Olympiáda AJ – OK: **Land’áková Vivien (9.A) – úspešný riešiteľ**

## **AKTIVITY**

**Deň jazykov (5. – 9. roč.) -**

aktivity prebiehali v rámci jednodňového vyučovania a zapojili sa do nich žiaci druhého stupňa, ktorí počas pracovali pod vedením svojich triednych učiteľov. Vytvárali plagáty o zaujímavostiach európskych krajín ako je Poľsko, Veľká Británia, Holandsko, Slovensko, Rakúsko a pod.. V závere vyučovania jednotlivé triedy prezentovali svoje krajiny pred ostatnými spolužiakmi. Spievali, tancovali, hrali, rozprávali jazykolamy.

**Divadelné predstavenie -**

žiaci 3. – 7. roč. sa zúčastnili predstavenia v anglickom jazyku s názvom Big Bang s podtitulom Stvorenie sveta

**EXKURZIE – neboli žiadne**

**BESEDY – neboli žiadne**

**PROJEKTY – neboli žiadne**

## **Predmet: DEJEPIS**

Vyučovanie dejepisu je pomerne náročné, pretože žiaci prejavujú veľmi malý záujem o poznanie svetových dejín, či dejín vlastného národa. Vyučovanie tohto predmetu sťažuje aj fakt, že časová dotácia podľa Štátneho vzdelávacieho programu je v ročníkoch 6. – 8. je len jedna hodina týždenne. To spôsobuje, že je na vyučovacích hodinách len malý priestor na väčší počet rôznych aktivít, ktoré by častejšie spestrovali výuku. Preto sa vyučujúce snažia

obohacovať vyučovacie hodiny o obrazový materiál, hmotné pramene, dokumentárne či hrané film, o tvorbu projektov alebo prezentácií.

Čo sa týka prebratého učiva v siedmom ročníku nebola prebratá kapitola Ríše ranného stredoveku a vo ôsmom ročníku zas celok I. svetová vojna.

## **SÚŤAŽE A VÝSLEDKY**

Dejepisná olympiáda – OK (kategória D): **Šimon Ondřík** (8.B) – **3. miesto**  
(kategória E): **Adam Špulier** (7.A) – **úspešný riešiteľ**

**BESEDY – neboli žiadne**

## **PROJEKTY**

**Moja rodina (5. roč.)** - žiaci si pripravili rodokmene svojej rodiny v grafickej podobe, prezentovali ich pred svojimi spolužiakmi, pri čom sa zamerali na zaujímavosti, ktoré ponúka ich rodina

**Tri ríše ranného stredoveku (6. roč.)**

**Antická módna prehliadka (6. roč.)** – šiestaci si pripravili módnú prehliadku antického oblečenia, ktorá súvisela s preberaným učivom

**Významní moreplavci a cestovatelia (7. roč.)**

**Rehole na Slovensku a ich činnosť (7. roč.)** – prezentácie

**Vyst'ahovalectvo (8. roč.)** – ôsmaci mali skúmať svoje rodiny a zamerať sa na tých príslušníkov, ktorý v čase hospodárskej krízy odišli za prácou

**EXKURZIE – neboli žiadne**

## **Predmet: OBČIANSKA NÁUKA**

Učivo vyplývajúce z učebných osnov a vzdelávacieho štandardu bolo v rámci predmetu OBN prebraté.

Vedomosti žiakov boli preverené ústnou alebo písomnou formou odpovede. Žiaci boli hodnotení aj za aktivitu a skupinovú prácu.

S cieľom podporiť sebazpoznanie a osobnostný rozvoj žiakov boli využité dotazníky – Osobnosť človeka - temperament, Učebné štýly, Voľba budúceho povolania, Sebahodnotenie (silné a slabé stránky). Žiaci vyplnili aj dotazník slúžiaci na prieskum a prevenciu šikanovania a kyberšikanovania.

## **SÚŤAŽE – neboli žiadne**

## **PROJEKTY**

**Projekt Unicef** - škola získala titul Škola priateľská k deťom – žiaci vypracovali projekty o organizácii Unicef a pôsobení tejto organizácie, zorganizovali zbierku na pomoc ľuďom v núdzi.

**Deň narcisov** - v základnej škole učiteľia a žiaci uskutočnili finančnú zbierku, ktorej výťažok poputoval na liečbu pacientov postihnutých rakovinou

## **EXKURZIE – neboli žiadne**

## **VZDELÁVANIE UČITEĽOV**

- p. uč. Paliderová** Workshop Námestovo - Erasmus  
Online Konferencia „Zamilujte si angličtinu 2023“  
Webinár OUP  
Fast Heroes – online webinár  
Klub učiteľov AJ – Sinaj city Trstená  
Seminár OUP Žilina
- p. uč. Vojtková** Webináre: Ako sa rozprávať v škole ak doma o inakosti  
Ako zmysluplne testovať a hodnotiť žiakov  
Klub učiteľov SJL - RCPU  
Aktualizačné vzdelávanie - Podpora pedagogických a odborných zamestnancov pri realizácii inklúzie prostredníctvom eliminácie stresu a záťažových situácií
- p. uč. Dulková** Seminár vydavateľstva Oxford v Nižnej s názvom Exploring together again  
Klub učiteľov ANJ- RCPU

## **Hospitačná činnosť – nebola žiadna**

V Liesku 30. 9. 2023

Mgr. Miroslava Vojtková

**Zoznam skratiek:**

OK – okresné kolo

AJ – anglický jazyk

DJZ – dejepis

SJL – slovenský jazyk a literatúra

OSJL – olympiáda slovenského jazyka a literatúry

RCPU – Regionálne centrum podpory učiteľov